

## «Преодолевающая пространство и время молитва вернула моего бездыханного мужа к жизни»

Диаконисса Ми Джунг Ким (вице-президент Женской миссии церкви Тонг Ён Манмин)



Дьякон Джей Ву Чо, возвращенный к жизни после остановки дыхания, и его семья (супруга диаконисса Ми Джунг Ким и сыновья-близнецы Сион и Филипп), улыбающиеся и счастливые.

Мой муж был кадровым военным. Как-то один из друзей уговорил его взять большую заем и вступить в новый бизнес. Но дело закончилось провалом, и его уволели из армии. Большую часть огромного долга он выплатил из своей военной пенсии, и мы переехали в город в провинции Кеонгнам. Он поступил на работу в судовую компанию, чтобы более-менее прилично зарабатывать на жизнь, и старался изо всех сил. Но проблемой был его настрой найти компромисс между мирской жизнью и верой.

**Продолжать быть в согласии с миром, даже испытав на себе Божью любовь и силу**

В 2002 году мой муж посетил 12-е двухдневное специальное собрание пробуждения, которое проводил старший пастор д-р Джей Рок Ли, и вновь обрел зрение, благодаря молитве д-ра Ли. Однако он по-прежнему понемногу выпивал. Я советовала ему не пить, но он говорил, что пьет, только чтобы от других не отличаться, и оправдывал себя тем, что его выпивка никому не вредит.

В своей любви Бог призвал его к дисциплине, давая осознать дурные поступки: однажды он ушиб колено, потом разбил голову, и пришлось наложить несколько швов, и так далее. Казалось, он раскаивался каждый раз, когда с ним происходили такие несчастные случаи, но вновь шел на компромисс с миром.

В июле 2010 года у нашего сына, Филиппа, внезапно началась так называемый «тик». Этот синдром проявляется как быстрое и повторяющееся движение (моторный тик) или как голосовой тик. Время шло, и тик усиливался. Месяц спустя мой муж, наконец, осознал, что Филипп болен из-за его алкоголизма и несдержанности; потом он покался во всем, утверждая, что больше не будет пить. После этого синдром у Филиппа прошел. Но к моему стыду, муж повторил тот же трек.

**Остановка дыхания после выпивки по поводу повышения по службе**

5 ноября муж вернулся домой пьяный в 10 часов вечера. Сказал, что обмывали его повышение по службе. Он сказал

мне: «Милая, прости, что не жил по Слову Божьему. Сегодня мне сообщили о повышении, и все настаивали, чтобы я угостил их: мол, такое нужно обмыть, с тебя причитается». А потом он прилег на кровать. И вдруг сказал: «Вызывай неотложку. Сознание теряю», - и у него стало прерываться дыхание.

Я сразу же трижды дала ему прослушать молитву д-ра Джей Рока Ли о больных, записанную на телефонную АСО (автоматическую систему ответа). От его имени я плакала и каялась в его дурных поступках. Я искренне ходатайствовала перед Богом и молилась о его прощении. Постепенно его дыхание восстановилось, но он опять потерял сознание. И опять все повторилось. Я опрыскала все его тело сладкой водой Муана и положила ему на голову платок, над которым молился д-р Джей Рок Ли. Я молилась, чтобы прогнать врага дьявола и силы тьмы.

Немного погодя муж очнулся и слабым голосом покался, моля Бога простить его. Просил прощения и у меня тоже. Но в следующий миг, остановив на мне налитые кровью глаза, он испустил последний вздох. Его тело начало чепенеть. Я поспешно позвонила пастору Мин Хван Джу, служащему в церкви Тонг Ён Манмин, который был в это время в Центральной церкви «Манмин» в Сеуле на пятничном всенощном богослужении. Я прокричала ему: «Преподобный Джу, мой муж испустил последнее дыхание. Он не дышит. Попросите старшего пастора помолиться за него».

**Возвращение к жизни через молитву д-ра Джей Рока Ли**

Услышав мою искреннюю просьбу, пастор Джу побежал к д-ру Джей Року Ли и принял его молитву. Это было перед самым началом пятничного всенощного богослужения, и д-р Ли встречался с несколькими пасторами из филиалов церкви.

Пастор Джу сказал д-ру Ли: «Старший пастор, дьякон Джей Ву Чо из моей церкви перестал дышать». Он спросил: «Что с ним?». Пастор Джу ответил: «Я точно не знаю, что произошло». Д-р Ли начал молиться за моего мужа: «Пусть сердце снова начнет работать! Пусть он оживет!». Это произошло в 22 часа 53 минуты, перед самым началом пятничного всенощного богослужения. В этот самый момент мой муж глубоко закашлялся и поднялся. Его сердце забилось вновь, и он стал дышать. Однако тело еще не расслабилось. К счастью, говорить он мог, поэтому попросил позвать своих и моих родителей, братьев и сыновей. А потом повторял снова и снова: «ГХС... Спасение... ГХС... Спасение...».

Казалось, что на грани смерти, обращаясь к неверующей семье, он завещает обрести спасение через просмотр телевидения ГХС.

Я поспешила позвонить всем, и все собрались, а я постаралась утешить его словами: «Я все сделала, как ты сказал. Теперь ты можешь исцелиться и благовествовать им. Ты можешь привести их на путь спасения». И я включила телевизор на программу канала ГХС. В тот момент, когда д-р Ли начал проповедь, а это было в 00:11 ночи, дыхание мужа окончательно восстановилось, и он заснул. Через сорок минут, в 00:50, он зевнул, и его оцепеневшие ноги и руки расслабились. Он смог двигаться. Когда д-р Джей Рок Ли после проповеди помолвился о больных, мой муж сказал: «Аминь». Аллилуйя!

**Духовный опыт Божьей любви**

7 ноября, вернувшись с вечернего воскресного богослужения, муж прилег на кушетку у дома, и внезапно глубоко заснул. И тогда его дух покинул его тело. Позднее он мне рассказал: «Я видел свое тело, лежащее на кушетке. Мой дух проходил через темный и узкий тоннель. На полу дух вернулся в тело с откуда-то исходящим звуком».

12 ноября он снова видел сон и рассказал его мне: «Я был в судовой компании и упал с самого верха лестницы. Мое тело разорвалось на куски, и хлынула кровь. Но прямо перед тем, как хлынула кровь, два высоких ангела поддержали мой дух».

Мой муж и я приехали в Сеул, чтобы поблагодарить старшего пастора д-ра Джей Рока Ли за его мощную молитву. Он снова помолвился за моего мужа, и исчезло его головокружение и ощущение неустойчивости при ходьбе. Он был полностью исцелен.

Он сказал мне: «Дорогая! Благодаря тому несчастному случаю и определенному духовному опыту, я по-настоящему понял, что все плотское является тьметным. Теперь я отброшу свой эгоизм и стану вести жизнь, центром которой будет Христос. Никогда больше не поддамся бессмысленным мирским желаниям. Я принял решение избавиться от хитрости, похоти и несдержанности. Прости, что заставил тебя страдать. Буду жить только во славу Бога и приложу все усилия, чтобы вместе с тобой войти в Небесный Новый Иерусалим. Буду жить по Слову Божьему, жить достойно, чтобы это и в компании заметили. А еще стану трудиться для церкви».

Я была так благодарна, видя, как муж снова возвратился к жизни, а уж как я растрогалась, услышав его духовное исповедание! Всю благодарность и славу воздаю Богу Отцу.

# НОВОСТИ МАНМИН

№50 26 декабря 2010 г.

## Удивительные чудеса явлены

на платочном собрании исцеления в двух странах Индокитая – Таиланде и Мьянме



На собрании исцеления пастор Сон Чил Ли проповедовал на тему «Почему Иисус – наш единственный Спаситель» и молился о больных с платком, над которым молился преп. д-р Джей Рок Ли. Он провел пять собраний в Таиланде и Мьянме, которые посетило гораздо большее число людей, чем ожидалось, и где явились огненные деяния Святого Духа.



Строго говоря, Индокитайский полуостров объединяет страны, входившие в бывшую колонию Франции в Индокитае, - это Камбоджа, Лаос и Вьетнам. В более широком смысле этот регион также включает полуостровную Малайзию, государства Мьянма, Сингапур и Таиланд.

Божественные чудеса происходят во многих дочерних и ассоциативных церквях «Манмин» по всему миру.

Удивительные чудеса, когда при возложении на больных платков и опоясываний с телом апостола Павла исцелялись болезни и исходили злые духи, происходят и через платки, над которыми молился преп. д-р Джей Рок Ли.

С 19-го по 26 ноября пастор Рэйнбоу Сон Чил Ли возглавил собрания исцеления, которые прошли в пяти районах Таиланда и Бирмы (Мьянмы). Первое собрание пастор Ли провел 20 ноября в церкви Чаи Пракан Манмин. Утром 21 ноября состоялось второе молитвенное собрание в церкви Месаи, что на границе Мьянмы и Таиланда, а во второй половине дня он

провел третье собрание в церкви Тачилек в Мьянме.

Официальное название Мьянмы – Республика Союз Мьянма. Христиан в Мьянме преследуют, и из-за политических и социальных волнений, вызванных выборами 2010 года, там нелегко проводить христианские собрания. Но пастор Жин, член Ассоциации пасторов Тачилека, получил разрешение от властей, благодаря чему состоялось и третье собрание исцеления.

**Третье собрание исцеления в Тачилеке посетили 1,200 человек**

Это собрание исцеления состоялось благодаря объединению многих церквей в Тачилеке и помощи молодежи в его подготовке. Число принявших участие в мероприятии, превзойдя все ожидания, достигло 1,200 человек. Собрание исцеления началось пением участников хоров поместных церквей, а затем программа прославления продолжилась выступлением хора «Звук и Свет». Посмотрев фильм «Сила Божья», зрители были растроганы и одновременно удивлены множеством мощных деяний Божьих, происходящих во имя Иисуса Христа.

Проповедник пастор Рэйнбоу Ли прочитал проповедь под названием «Почему Иисус - наш единственный спаситель», а когда он молился о больных с платком, над которым молился д-р Джей Рок Ли, многие исцелились и прославили Бога. Мужчина, потерявший зрение много лет назад, вновь стал видеть, к женщине, страдавшей глухотой, вернулся слух, а другая участница собрания поднималась с инвалидной коляски и пошла своими ногами. И еще пример: человек, который не мог передвигаться без трости, выбросил ее и начал ходить самостоятельно.

Одна из участниц собрания принесла с собой фотографию мужа, который был без сознания, в вегетативном состоянии. Возложив платок на фотографию, пастор Рэйнбоу Ли помолвился о нем. Несколько минут спустя ей позвонил родственник

и сообщил, что ее муж пришел в сознание, начал двигать глазами и шевелить пальцами. Новость об этом исцелении изумила всех.

Благодаря дивным делам исцеления, десятки дочерних и ассоциативных церквей объединились. Побывав на собрании исцеления в Тачилеке, пастор из Бирмы сказал: «За годы своего сорокалетнего служения я ни разу не видел, чтобы на христианское собрание пришло такое множество людей, и я также никогда не видел проявлений таких грандиозных чудес. Благодаря этому собранию исцеления, многие церкви объединились и укрепились». Многие пасторы, приехавшие из других регионов, были очень тронуты увиденным и просили пастора Ли провести собрания исцеления и в их церквях. Они также присоединились к «Манмин» на правах филиалов и ассоциативных церквей.

Четвертое собрание исцеления состоялось в Бангкоке, столице Таиланда. На этом собрании женщина, 19 лет страдавшая от слепоты, обрела зрение и исцелилась от артрита. Там произошли и многие другие чудеса исцеления. Благодаря этому собранию, десять церквей города присоединились к церкви «Манмин». Последнее, пятое, собрание исцеления прошло в церкви Бангкок Манмин 24 ноября.

Пять собраний исцеления, которые провел пастор Рэйнбоу Сон Чил Ли, состоялись по приглашению местных пасторов Таиланда и Мьянмы, которые обрели благословение благодаря Евангелию святости и делам Божьей силы, явленным через миссионера Жей Вон Ли и его жены Сун Ок Ли, активно ведущих свое служение в Таиланде и соседних с ним странах.

На этих собраниях чудеса и знамения были явлены гораздо могущественнее, с большим, чем прежде, проявлением силы Святого Духа, и двери для распространения Евангелия открылись не только для Таиланда, но и для соседних с ним стран коммунистического блока.



ТВ Манмин

Тел: 82-2-824-7107  
факс: 82-2-813-7107  
www.manmintv.org  
эл.почта: info@manmintv.org



MCM  
Международная семинария Манмин

Тел: 82-2-818-7334  
факс: 82-2-830-3310  
www.manminseminary.org  
эл.почта: manminseminary2004@gmail.com



WCDN BCXB  
Всемирная Сеть Христиан Врачей

Тел: 82-2-818-7039  
факс: 82-2-830-5239  
www.wcdn.org  
эл.почта: wcdnkorea@gmail.com



УРИМБУКС

Тел: 82-70-8240-2075  
факс: 82-2-869-1537  
urimbook.net  
эл.почта: urimbook@hotmail.com

Центр Миссии Манмин в России

Служитель Ун Чи  
эл.почта: manminrussia@gmail.com  
mwmrussia@mail.ru  
Координатор Роня Сон  
Тел: 82-2-818-7044  
эл.почта: ronyason@gmail.com



# «Не двенадцать ли часов во дне?»

«Иисус отвечал: не двенадцать ли часов во дне? кто ходит днем, тот не спотыкается, потому что видит свет мира сего; а кто ходит ночью, спотыкается, потому что нет света с ним» (От Иоанна, 11:9-10).

В 11-й главе Евангелия от Иоанна написано: «Когда же услышал, что он болен, то пробыл два дня на том месте, где находился. После этого сказал ученикам: пойдем опять в Иудею. Ученики сказали Ему: Равви! давно ли Иудеи искали побить Тебя камнями, и Ты опять идешь туда? Иисус отвечал: не двенадцать ли часов во дне? кто ходит днем, тот не спотыкается, потому что видит свет мира сего; а кто ходит ночью, спотыкается, потому что нет света с ним». Что имел в виду Иисус, когда говорил о «свете»?



Старший пастор д-р Джей Рок Ли

## 1. «Двенадцать» – число Света

Большинство библейских чисел имеет духовное значение: «три» – число соответствия; «четыре» – испытания; «семь» – число совершенства; «двенадцать» – света. Число света, «12», также называется «числом обетования», поскольку каждое Слово Бога, написанное в Библии, является Его обетованием и Светом.

Число «12» часто встречается в Библии. Двенадцать колел Израиля, двенадцать учеников Иисуса, двенадцать ворот-жемчужин и двенадцать камней в основании стены града Нового Иерусалима, и т.д. Давайте поговорим о Двенадцати Апостолах Иисуса Христа, чтобы лучше понять духовное значение числа «12».

После вознесения Иисуса Христа на Небеса, Бог избрал Матфея и дозволил ему занять место Иуды Искариота, который предал Иисуса. Так, Матфей был причислен к одиннадцати апостолам, и тогда апостолов стало двенадцать; они продолжили нести свое служение для Царства Божьего. Почему же Бог назначил только одного, доведя число апостолов Господа до двенадцати, а не оставил одиннадцать или не назначил тринадцать апостолов для исполнения этих обязанностей? Бог есть Свет, и Он совершает Свою волю и провидение в Свете. В соответствии с числом Света Бог избрал двенадцать учеников и научил их полностью ходить в Свете. А когда один из них, Иуда Искариот, предал Господа, Он определил еще одного ученика, назначив Двенадцать Апостолов распространять Евангелие до края земли и исполнять волю Божью.

Бог показывает нам совершенство Света: Он хранит и исполняет все обетования, а п а н н ы е в Б и б л и и, благословляет и любит тех, кто ходит в Свете. Поэтому Он и дозволил, чтобы на двенадцати камнях основания стен Нового Иерусалима были высечены имена Двенадцати Апостолов, которые

полностью ходили в Свете. Это стало возможным, потому что Бог радостно признает Своих слуг, ходящих в Свете. Более того, число «12» означает как Свет, так и Божье обетование.

## 2. Духовное значение дня и ночи

Первая глава Книги Бытия рассказывает, что Бог сотворил солнце и луну и дал им управлять, соответственно, днем и ночью. Человек видит свет на протяжении дня и тьму - ночью. Благодаря солнцу и луне, он различает день и ночь. Если бы в мире была только тьма, то мы бы не знали света, и наоборот. Существование дня и ночи дает нам духовное понимание того, что есть мир света и мир тьмы.

При свете дня все ясно видно и можно избежать криминальной ситуации, поэтому в дневное время совершается сравнительно меньше преступлений. Точно так же ходящие в Свете могут удалиться от греха и являть деяния силы Божьей, потому что Бог пребывает в Свете. И наоборот, множество преступлений совершается во тьме ночи, и те, кто не пребывает в Боге, Кто есть Свет, совершают грехи и страдают от всевозможных козней дьявола. По этой причине Иисус сказал Своим ученикам: «Не двенадцать ли часов во дне? кто ходит днем, тот не спотыкается, потому что видит свет мира сего; а кто ходит ночью, спотыкается, потому что нет света с ним». Он имеет в виду, что дети Божьи должны оставить дела тьмы и ходить в Свете.

Иисус всегда ходил в Свете, Бог всегда был с Ним и позволял Ему совершать удивительные знамения и чудеса. Так как Иисус знал время Своего распятия, то во время земного служения Он ничего не боялся. Хотя некоторые Иудеи и хотели забить Его камнями до смерти, Он вместе со Своими учениками все равно вновь пошел в Иудею и вернул к жизни Лазаря, бывшего мертвым уже 4 дня. Если мы не пребываем в Свете,

то мы вынуждены ходить во тьме и идти по неверному пути. Но когда мы подчиняемся воле Божьей и ходим в Свете, точно так же как это делал Иисус, то Бог пребывает с нами, и мы можем получить ответы на свои молитвы и благословения.

## 3. Двенадцать часов - символ совершенного Света

Двенадцать часов – это полдень. В это время солнечный свет наиболее ярк. В духовном смысле полдень олицетворяет истинный Свет. Истинным и совершенным Светом является наш Господь Иисус Христос, Кто есть Слово, сошедшее на землю в человеческом обличье.

Совершенный Свет также стал прообразом людей полного духа, пребывающих в Господе, Который является истинным Светом. Те, кто полностью ходят в Свете и пребывают в Господе, не спотыкаются. Они полностью исполняют свой человеческий долг и доводят до конца данные им Богом обязанности. Они могут угодить Богу и пребывать в любви Божьей, они займут славные позиции на Небесах и воссияют, как солнце. Они смогут войти в Новый Иерусалим, где находится Престол Божий, и будут наслаждаться вечной жизнью с Богом. А все потому, что они обрели сердце Господа, стали полностью освященными и во всем были верными на этой земле.

Поэтому дети Бога, Кто есть Свет, обязаны отвергнуть похоть плоти, похоть очей и гордость житейскую и, возлагая надежды на Небеса, исполнять волю Божью, уподобляясь тем Господу. Те же, кто живут во тьме, не исполняя воли Божьей, никогда не смогут войти в Царство Небесное (От Матфея, 7:21). Верующие в Бога должны как можно скорее отложить дела тьмы и облечься в доспехи Света.

Дорогие братья и сестры, точно так же как многие люди ведут себя подобающе днем, зная, что при свете дня все становится явным, так и детям Божьим следует пребывать в Господе Иисусе Христе, исполняя Закон с любовью и быть верными Царству Божьему.

## Новости короткой строкой

### Десятый юбилей образования Церкви святости Найроби Манмин в Кении

Четырнадцатого ноября Церковь святости Найроби Манмин в Кении отметила свой 10-й юбилей. Утреннее богослужение, на котором присутствовали 2.500 человек, вел епископ Мён Хо Чон. В своей проповеди он предложил присутствующим духовно объединиться с пастырем и стать духовными воинами. На праздновании 10-го юбилея епископ Киккуру свидетельствовал о силе, явленной через служение д-ра Джей Рока Ли во время крестяда Евангелия освящения в Кении в 2001 году и на фестивале чудесного исцеления в Демократической Республике Конго в 2006 году. Присутствующие на них люди обрели великие благословения. Каждая миссия представила свое прекрасное выступление. Они пели специально подготовленные к этому дню песни и прославляли Бога.



### Годовщина создания дневного Центра Мицубаса

23 ноября пастор Сен Гил Рю и церковь Ида Манмин отметили первую годовщину создания дневного Центра Манмин Мицубаса для пожилых людей. Все сотрудники этого центра ежедневно собираются для утренней молитвы и молятся о распространении Евангелия. Иногда они предлагают неверующим посмотреть хорошие христианские фильмы и поют для них песни. В 1998 году церковь Ида Манмин основала Миссию волонтеров, осуществляющих разнообразную деятельность на благо общества. В 2009 году эта церковь, в качестве благодарности за свой труд, получила памятную табличку от префектуры Нагано и города Ида.

### Первый выпуск «Новостей Манмин» на Филиппинах на языках Висайских островов

Двадцать восьмого ноября вышел в свет первый выпуск «Новостей Манмин» на висайских языках. Висайские языки Филиппин, наряду с тагальским и бикольским, принадлежат к семье центральнофилиппинских языков. На этих языках говорят в регионе Висайских островов. Самый многочисленным по количеству носителей висайским языком является себуано, на котором говорят 20 миллионов представителей коренного центральновисайского населения и жителей северной и восточной оконечностей острова Минданао. Два других основных висайских языка – это панаяно-висайский (или хилигайнон), на котором говорят 7 миллионов человек, и варай-варай, на котором говорят 3 миллиона жителей восточных Висайских островов.



### «От одного вида наполняешься благодарностью!»

В этом году, 21 ноября, в честь празднования Дня Благодарения 2010 года алтари во всех залах церкви были пышно украшены различными фруктами, колосьями, орехами, семенами и овощами со всех уголков страны. Благодарные члены церкви воздали должное Богу за благодать, дарованную им в этом году.

# Колыбель четырех цивилизаций, о которых написано в Книге Бытия

## Духовный смысл, заложенный в четырех реках: Фисоне, Гихоне, Хидкекле и Евфрате

Четыре цивилизации - это Древний Китай, Вавилон, Древняя Индия и Древний Египет.



Четыре великие реки, созданные Богом, тесно связаны с колыбелью человеческой цивилизации: первая река, Фисон, имеет отношение к Индской цивилизации; вторая река, Гихон, относится к Египетской цивилизации; третья и четвертая реки, Хидкекель и Евфрат, – к Шумерской цивилизации.

Четыре великие реки появились в результате разделения реки, берущей начало в Эдеме

«Из Эдема выходила река для орошения рай; и потом разделилась на четыре реки» (Бытие, 2:10).

Воды были поделены твердо, то есть небом, надвое: на воды над твердь и воды под твердь. Воды под твердь в третий день Творения стали земными морями. Воды над твердь были собраны на Вторых Небесах, и эти же воды, которые были перемещены на Вторые Небеса, стали источником реки в Эдеме.

Река, которая вытекала из Эдема, текла по Эдемскому саду, и воды, перемещенные на Вторые Небеса, излились в четырех местах на земле и сформировали четыре великие реки. Обычно, множество маленьких ручейков образуют поток воды, и в результате слияния многих потоков формируются реки. Но четыре великие реки, ставшие колыбелью первых четырех цивилизаций, образовались иначе.

Отворив врата Вторых Небес и излив на землю воды реки, текущей в Эдеме, Бог образовал четыре великие реки. Об этом говорится и в Библии. Во времена Ноя разверзлись небесные врата, и воды Вторых Небес излились на землю. В течение сорока дней по всей земле шел дождь – из разверзнутых врат изливалась небесная влага. Наконец даже высочайшие вершины земли были покрыты водой.

После того как Бог сотворил первого человека и поселил его в Эдемском саду, Им были сотворены четыре великие реки. За долгое время жизни в Эдемском саду Адам произвел на свет многочисленное потомство, а четыре реки стали колыбелью великих цивилизаций.

Фисон и цивилизация долины Инда  
«Имя одной Фисон: она обтекает всю землю Хавила, ту, где золото; и золото той земли хорошее; там бобакс и камень оникс» (Бытие, 2:11-12).



Индия. Долина реки Инд – это колыбель индийской цивилизации, находящейся как бы в центре, между Азией и Европой. Отсюда и название «Шелкового пути», главного из связующих торговых маршрутов между этими континентами. «Земля Хавила, та, где золото» – это не только земля, в которой добывают и обрабатывают чистое золото, самоцветы и дорогие пряности, но это и страна идолопоклонства.

Буддизм, индуизм, джайнизм и сикхизм зародились в Индии; адепты этих религий создают себе идола из золота и серебра и поклоняются им. Веб-сайт www.angelfire.com говорит, что Индия – это страна 330-ти

миллионов разных божеств. Фисон протекает вдоль обширной области, и поэтому мы можем заключить, что во всех этих землях идолопоклонство весьма распространено.

Несмотря на то что Бог заведомо знал, что идолопоклонство сильно распространится вдоль реки Фисон, Он все же сотворил эту великую реку, чтобы возделывание человечества проходило согласно справедливости. Его подлинным желанием было, чтобы люди поклонялись не многим богам, а искали истинного Бога и служили Ему одному.

Гихон и Египет  
«Имя второй реки Гихон: она обтекает всю землю Куш» (Бытие, 2:13).



С л о в о « Г и х о н » (на иврите - Gihon) можно перевести как «метущийся», «взвешивающийся». В духовном смысле оно значит «быть тщеславным» или «соответствовать чему-либо». Бог заведомо знал, что вдоль реки Гихон возникнет ни с чем несравнимая по своей пышности и не имеющая себе равных цивилизация. Куш – это прямое указание на Эфиопию, однако «земля Куш» – это обширная область от Нила к Красному морю. Нил протекает на этой территории, по чему мы можем заключить, что Нил берет свое начало от реки в земле Куш. Река, источник которой находился в земле Куш, это вторая река, берущая начало в Эдемском саду, то есть Гихон. В Северном Египте в течение длительного времени формировалась дельта реки Нил, которая впадает в Средиземное море. Дельта Нила всегда была богатым сельскохозяйственным регионом, и поэтому люди тысячелетиями населяют эти места, и, как минимум, пять тысячелетий они обрабатывают эту землю и занимаются скотоводством.

Дельта этой реки, протяженностью 240 км, простирается вдоль Средиземноморского побережья, от Александрии на западе до Порт-Саида – на востоке. Река Нил начинает ветвиться по течению немного ниже Каира. Египетская цивилизация стала колыбелью одной из древнейших культур. В памятники этой культуры входят пирамиды и сфинксы.

Хидкекель, Евфрат и цивилизация Месопотамии  
«Имя третьей реки Хидкекель: она протекает пред Ассирию. Четвертая река Евфрат» (Бытие, 2:14).

Хидкекель – это еврейское имя Тигра, одной из двух крупнейших рек Месопотамии, истоки которой, согласно Бытию (2:14), были в Эдемском саду. Изначально шумерское название этой реки было Идигна, или Идигина, что значит «быстрая река». Значение названия реки из-за вражды между Израилем и соседними странами обрело

иной смысл – «бесплодный» или «препятствующий». Река Тигр имеет истоки в горных вершинах Турции и протекает по территории Ирака. Тигр встречается с Евфратом в районе Басры, и от слияния этих рек до впадения в Персидский залив эта река имеет название Шатт-эль-Араб.

Последняя часть стиха говорит: «Она протекает пред Ассирией». Ассирия была древним царством, центр которого находился в верхнем течении Тигра, в Месопотамии (Ирак); за время своего существования это государство неоднократно становилось гегемоном данного региона. Название этого государства происходит от имени его древней столицы Ассур. История подтверждает, что завоеватели бассейна реки Тигр обычно устанавливали контроль и над Израилем, в результате чего государство Израиль разорвалось и опустошалось. В настоящее время бассейн реки Тигр является территорией Ирака, давнего неприятеля Израиля.

Евфрат – это самая протяженная и важная река в истории Юго-Западной Азии. Наряду с Тигром, эта одна из главных рек Месопотамии. Эта река, берущая свое начало в Восточной Турции, протекает через Сирию и Ирак и сливается с Тигром, образуя единый поток Шатт-эль-Араб, впадающий в Персидский залив. На древнееврейском языке слово «Евфрат» звучит, как «Перат», на ассирийском – «Пуратту», на древнеперсидском – «Уфрату»; греческое же слово «Евфрат» означает «сладкие воды». Ассирийское название означает «поток» или «великий поток». В духовном же смысле это название символизирует избыток. Тигр и Евфрат сформировали Плодородный Полумесяц в Западной Азии. Он включает относительно плодородные регионы Месопотамии и Леванта, окруженные засушливыми областями Сирийской пустыни на юге и Анатолийским плоскогорьем на севере.

Сегодня этот регион, по разным оценкам, обладает самыми богатыми запасами нефти. В 19-м веке нефть постепенно превратилась в важнейший природный ресурс, но Бог заведомо знал ценность этого ископаемого. В Откровении, 9:14-15, содержится пророчество о великой войне в районе реки Евфрат во время Семи лет Великой скорби: «... говоривший шестому Ангелу, имевшему трубу: освободи четырех Ангелов, связанных при великой реке Евфрате. И освобождены были четыре Ангела, приготовленные на час и день, и месяц и год, для того чтобы умертвить третью часть людей».

Бог благословил землю Плодородного Полумесяца обильными запасами нефти. Но из-за людского зла это благословение превратилось в проклятие. Многие племена и народы воевали друг с другом, чтобы получить контроль над этой землей.

